

國安熱線開通 微信電郵短訊報料

警方：不會索取舉報者個人資料

香港國安法自今年6月30日深夜起實施至今，成功震懾「港獨」，至今有至少28人涉違國安法被捕，惟黑暴的威脅猶存，隨時死灰復燃。警務處國家安全處本月初已設立一條新熱線，並於昨日正式開通，便利市民提供有關危害國家安全的資料和線索。警方強調，舉報熱線只接收與國家安全相關的資料，不會接聽任何來電，亦不設回覆。



大公報記者 黃浩輝



▲國安處設立舉報熱線，讓市民報料協助維護國家安全

警方國安處舉報熱線昨日早上8時30分正式推出，開放微信（WeChat）：NSD62717171、短訊SMS：62717171、專設電郵：nsd-public@police.gov.hk，方便市民以多平台作出與國家安全相關的非緊急舉報。

不接聽來電 非用作一般報案

該條熱線只接收與國家安全相關的情報，包括資料、相片、錄音或錄像，不會接聽任何來電，亦不設回覆。另外，熱線並非用作一般報案，如需報案，就要致電就近警署或999。

警方強調不會透過此熱線索取報料人的個人資料，所有收集得到的資料不會向第三方披露，並將會嚴格按照個人資料《私隱條例》處理。



港獨分子增添了極大助力，為警方對付黑暴、

反暴力熱線被WhatsApp封殺

去年九月，警方為打擊黑暴分子設立香港警察反暴力報料熱線，初時的十條WhatsApp熱線被指違反條款，被美資背景的WhatsApp無理封殺，推出四日後被逼暫停。警方其後推出新熱線號碼+852 53333103，適用於WeChat、Line及SMS短訊，以及電郵hotline@police.gov.hk，正式與WhatsApp割席，熱線至今接獲120萬個舉報訊息。

工聯會立法會議員麥美娟贊成設立國安舉報熱線，認為可令香港變得更安全。對於有攬炒派議員質疑該熱線會損害自由，她指這類負面想法屬「大驚小怪」，反問：「若要人不知，除非己莫為。其實只要唔犯法，又有咩好驚呢？」

網媒女記者暴亂現場阻差辦公被捕

【大公報訊】記者黃浩輝報道：在過去暴亂現場，出現大批所謂網媒記者，他們經常「緊逼」警方防線，嚴重影響警方的執勤行動。網媒《娛賓》一名女記者，今年5月在旺角暴亂現場採訪，其間進入公廁內拍照，在場警員曾警告她停止，惟她拒絕合作，被捕後拒保獲釋，警方經深入調查及徵詢法律意見後，昨日在荃灣區拘捕該名網媒女記者，並控以涉嫌抗拒警務人員罪（俗稱阻差辦公）。

今年5月10日晚上，旺角發生暴亂

，暴徒以雜物堵路及縱火，警方共拘捕236人，其間有兩名女被捕人要求如廁，警員遂將她們帶到旺角洗衣街一公廁，過程中，網媒《娛賓》女記者KY進入該廁所內拍攝，警員見狀警告她停止，惟她拒絕合作，警方遂使用適當武力將其制服，女記者受輕傷。

《娛賓》兩記者曾追罵市民

經調查後，該名女記者涉嫌公眾地方行為不檢被捕，她被帶到警署後拒保獲釋，警方表示，經深入調查及

徵詢法律意見後，昨日在荃灣區拘捕一名姓何（26歲）女子，經帶署後她已被暫控一項「抗拒警務人員」罪，案件將於本月9日下午在九龍城裁判法院提堂。

據悉，網媒《娛賓》是由一間「娛賓娛樂有限公司」營運，公司登記地址是一間中西區秘書公司，《娛賓》記者為自僱人士，除該名女記者KY外，曾有兩名男記者追罵市民，當時《娛賓》發言人回覆傳媒查詢時承認確有此事，聲稱已訓斥涉事的記者。

擲鐵罐阻警清路障 廚師囚55天

【大公報訊】30歲廚師在警員清理路障期間，在警員面前公然將一個鐵罐擲出馬路阻礙交通，事後被控在公眾地方造成阻礙罪受審。裁判官昨天裁定他罪成，並指出被告雖然僅擲出一個鐵罐，但其行徑對於想過正常生活的市民造成極大不便，故判囚55天。

裁判官鄭紀航於裁決時，接納在場警長的證供，包括他於去年11月11

日確曾在西灣河筲箕灣道與海寧街交界現場，目擊被告鄭鈺達擲出鐵罐到馬路，並當場將鄭拘捕。據控方指稱，涉案鐵罐所佔範圍約0.2平方米，對現場車輛造成阻礙。

影響市民過正常生活

在過往，俗稱「阻街」的涉案控罪較少判即時監禁。不過鄭官表明，

本案背景與其他同類案件有很大分別，包括當天是上班上學日，警方雖在清晨起便不停清理現場一帶路障，但仍有滋事者繼續把雜物拋出馬路。當中鄭鈺達更是眾目睽睽下犯案，公然挑戰法紀，對想過正常生活的市民構成打擊，因案情嚴重，故判監禁。鄭鈺達聞判後，申請保釋等候上訴，獲鄭官批准。

浸大哈籍生圖點汽油彈 控方：欲捉警員

【大公報訊】理工大學於去年11月遭暴徒「佔領」多日，油尖旺區有大群黑衣暴徒藉詞聲援而肆意縱火及破壞商店，當中一名19歲哈薩克籍男大學生，涉嫌企圖點燃汽油彈並擲向警方，在場警員及時將他制服。涉案男生否認蓄意企圖縱火罪，案件昨日於區域法院開審。

被控企圖縱火

涉案的哈薩克籍被告Nukpi Abilkaiyr（19歲），於去年八月從哈薩克來港讀書，同年11月18

日案發時，他是浸會大學的一年級學生。他被指於油麻地彌敦道與佐敦交界，攜有一個汽油彈，並意圖縱火。

控方開案陳詞指，當天凌晨2時，現場有過百人聚集，警方施放催淚彈掃蕩時，身穿全黑衣褲及戴上防毒面具的被告，被目睹右手拿着一個樽口塞有白布的玻璃樽，其左手則嘗試用打火機點燃樽口的白布四至五次。

當天派駐特別戰術小隊的警員嚴偉倫供稱，確曾目睹事主用打火機試圖點燃汽油彈。嚴根據

過往經驗，判斷Abilkaiyr若成功點燃，下一步就會將汽油彈擲向警員，所以趁Abilkaiyr尚未擲出，便立即上前將他制服及拘捕。辯方盤問嚴偉倫時，同意Abilkaiyr有接觸過涉案汽油彈，但辯稱他只是由其他集結者手中接過汽油彈，當時手上沒有拿着打火機，嚴不同意辯方說法。

控方指出，涉案玻璃樽內盛有120毫升高度易燃有機溶液，案發時，被告距離警員只有十米，故能推斷他點燃汽油彈的行徑，是蓄意企圖縱火燒警員衣服，罔顧警員生命受到威脅。



去年11月17日下午，大批示威者於理

臥底打擊黑幫 破1140厘高利貸集團

【大公報訊】記者黃浩輝報道：警方持續打擊黑幫行動，新界北總區刑事部自去年6月至今，進行代號「截擊」的反三合會行動，其間派出臥底滲入黑幫中搜查，經過近一年半時間，上月中開始「收網」採取拘捕行動，搗破多個非法賭檔、無牌酒吧及賣淫場所，共拘捕153名男女，最細年僅15歲的學生，另瓦解一個高利貸集團，以年利率1140厘放數，高於法定規例19倍。

拘153男女 有人涉7·21事件

警方留意到一個活躍於元朗和上水的三合會團夥，在區內積極擴張勢力，遂於去年6月開始派出臥底探員滲透到該組織，經過一年半的搜證人，於上月16日至昨日展開為期三星期的行動。共拘捕了102男51女，年齡介乎15歲至72歲。

消息指，被捕人中包括黑幫和勝和的骨

幹成員，有人於去年「元朗7·21」事件曾被警方拘捕。

警方在行動中搗破四個非法賭檔、三間無牌酒吧、一間以足浴作掩飾的情色場所和一間無牌按摩院。另外與消防處展開兩次聯合行動，成功搗破兩個非法油站。

另外，新界北涉及收數的刑事案有上升趨勢，在本年頭3季共501宗，相比去年同期364宗上升接近3成，警方鎖定一個由三合會操縱的高利貸集團，主要在非法賭檔接觸賭客，借出高利貸作賭款，並定立極之無理的還款要求，如不容許借貸人分期還款，只可一次償還，否則要償還本金兩成作利息，年利率超過1140厘，遠超放債人條例當中所列明最高60厘的年利率的19倍。

當借貸人一旦未能準時償還利息，集團會派員上門滋擾，淋紅油，對其家人作出人身安全威脅等等。

警方指出，該集團營運超過7個月，共涉及新界北至少12宗刑事案件，涉約80萬元貸款。以刑事毀壞，刑事恐嚇，洗黑錢，及以過高利率借貸等罪名，拘捕了13名男子，年齡介乎16至47歲，警方相信今次行動已成功瓦解一個高利貸集團。



▲當借貸人一旦未能準時償還高利貸集團的利息，集團就會派員上門滋擾

應將攬炒派議員掃地出門

透視鏡

蔡樹文

立法會昨二讀辯論《2019年運貨櫃（安

全）（修訂）條例草案》。攬炒派故伎重施，多

次要求點法定人數，惡意「拉布」，最終在立

法會主席梁君彥就議案「劃線」下，二讀通過。

對一條關係民生，與政治無關的議案，攬炒派都惡意「拉布」，接下來一年的會期，每月支取十多萬薪津的攬炒派，在議會只做一件事：派少數人出席會議，玩「拉布」，不斷要求點法定人數。

在經濟下行，失業率高企，市民飯碗朝不保夕情況下，攬炒派議員卻在空調間內，毫不作為，享受絕世好工。攬炒派議員的良心哪裏去了？

人在做、天在看。市民的眼睛是雪亮的，紫荆研究院民調顯示，近七成市民不滿留任的攬炒派議員在立法會惡意「拉布」、罔顧民生，強烈批評他們攬炒議會。攬炒派議員，你們聽到市民聲音嗎？

攬炒派「拉布」，肆無忌憚，影響港人福祉。我們立法會主席應該行使權力，阻止攬炒派「拉布」。同時，更應修訂議事規則，防止議員濫用要求點法定人數進行「拉布」。最好的方法，是將這些只破壞不建設的垃圾議員掃地出門！